

# 南阳日报 小记者

国内统一刊号 CN41-0016 第032期  
2017年9月21日(丁酉年八月初二) 星期四 每周四出版

## 小记者开始招募啦

你想像大记者一样有敏锐的洞察力吗?  
你想拥有超强的写作能力和良好的沟通能力吗?  
你想有更多实践交流的机会吗?  
你想看世间万象,丰富自己的阅历吗?  
你想让自己的作品见诸报端吗?  
来吧,赶快加入南阳报业传媒小记者中心吧,这里,是成就你梦想的舞台!

年费标准:180元/年(含一年小记者报、小记者证、采访本、采访卡、帽子、采访背包)

探县衙 忙秋收 当牙医

## 多彩周末 欢乐共享



推石磨



校园来电

### 看表演 研学县衙文化

“击鼓升堂!”“威武……”紧锣密鼓声中,“县官”、“衙役”们走上公堂,开演了“公堂审案”节目。风趣幽默的情景再现,不时引得小记者们哄然大笑。

9月6日一大早,百余名报业传媒的小记者们就奔赴内乡县衙,开启研学县衙文化之旅。内乡县衙是迄今全国保存最为完整的县级官署衙门,是研究皇权社会的珍贵文史资料库,我国古代廉政文化的一个缩影,也是仅有的历史标本。

在县衙讲解部主任吕欣的带领下,小记者们于大门口观看了迎宾表演后,接着依次参观了“大堂”、“二堂”、“三堂”和后花园。每到一处,小记者们无不惊叹感慨不已,连说古时县令的办公流程原来是这样的,古代衙署文化还有

这么多相关知识,真是不虚此行啊。尤其在“三省堂”,小记者们在跟着吕欣齐念了名联“吃百姓之饭,穿百姓之衣,莫道百姓可欺,自己也是百姓;得一官不荣,失一官不辱,勿说一官无用,地方全靠一官。”后,又认真聆听了吕欣对此副楹联的讲解,明白了官与民、得与失、荣与辱的辩证关系,直说新蜀文苑真的很有传承意义。在观看了“官民同乐”的戏曲表演后,小记者活动进入最后的采访环节。陈子涵、陈秋雨等小记者,接连抛出“县衙到现在共有多少年历史”、“历届县令中谁最有名”等问题,吕欣都耐心细致地一一作了解答。

### 忙秋收 做快乐小农夫

临近中午,小记者们又快乐集合,奔赴内乡县赵店乡岗堤村的友民紫薯种植专业合作社,体验“农夫”之乐。

在岗堤村干净整洁的文化广场吃过内乡特色的灶头饭后,小记者们就迫不及待往田地里出发。路上,合作社的经理张朝保边走边向小记者们详细介绍了沿途田地的花生、玉米和育苗大棚,并带领大家观看了烟叶烘烤车间,讲解了卷烟的诞生过程。小记者们瞪大眼睛好奇地东张西望,感觉眼睛都忙不过来了。“哇,好漂亮的紫薯啊!”等到了紫薯地里,看到一个新鲜的紫薯时,小

记者们禁不住欢呼起来。“开始!”随着教官一声令下,大家四散开忙乎起来,拔秧、去泥、装袋,小家伙们干得有模有样。欢快的笑声飘荡在空旷的原野,引得路人纷纷驻足夸赞。

夜色渐垂,小记者们拎着满袋的紫薯,个个喜笑颜开,纷纷表示,回家一定第一时间做出紫薯美食,让大家共同品尝自己的劳动成果。小记者董珂媛给妈妈打电话说:“上午学习了古代的文化知识,下午体验了劳作的忙碌,这一天过得真是充实极了。下次有活动,还要记得提早给我报名哟。”



大堂公审

### 当“牙医” 做护牙小卫士

为迎接第29个全国爱牙日,9月16日,50余名报业传媒小记者一起走进市口腔医院参观、体验,学当小牙医,共做护牙小卫士。

市口腔医院成立于1986年,是市卫计委直属公立医院、国际微笑列车项目定点医院,也是豫西南地区集临床、科研、医疗、教学、预防为一体的口腔专科医院。

上午九点整,小记者们整齐地排好队,依次参观了儿童口腔科、口腔种植科、口腔正畸科等相关科室。在参观过程中,护士姐姐对小记者们讲解了“什么食物是对牙齿有益的,什么是对牙齿有害的”,并用模型演示了正确的刷牙方法。“哇!原来我以前的刷牙方式都是错的呀。”小记者李嘉阳不由惊叹道。参观完各个科室后,小记者们终于等来了亲身体验做牙医的机会。护士姐姐为

小记者们准备了口罩、手套等“装备”。穿戴整齐后,小记者赵子萌自告奋勇扮演“患者”,躺在椅子上。“小牙医”则拿出一面带把的小镜子,放入“患者”口腔里,仔细地观察着每一颗牙齿:“看到没有,这个牙有黑点,还有一个……”小记者们围上前去,兴致勃勃地学做牙医。

过了一把“牙医”瘾之后,小记者们井然有序地来到五楼会议大厅,在观看了医院专题片和口腔保健知识讲座后,又和护士姐姐们进行了现场互动、有奖竞答。最后,医护人员还按顺序给每一位小记者都进行了牙齿检查,并告诉大家各自牙齿存在的问题。听后,小记者们纷纷表示,以后要及时正确刷牙,做好护牙爱牙工作。

(黄鹤君 王萌源/文)



忙紫薯喽



### 市七小 开展主题教育活动

本报讯(通讯员张西云)为激发学生爱国热情,让同学铭记历史、立志报效祖国,9月18日,市第七小学开展了“铭记历史、圆梦中华”为主题“九·一八”爱国主义系列教育活动。

7点30分,伴随着雄壮激昂的《义勇军进行曲》,五星红旗在校园内冉冉升起。政教处主任薄欣引领大家回顾了那段灾难深重的历史,号召大家勿忘国耻,勤奋学习,用实际行动为中华民族的伟大复兴做出更大贡献。之后,师生还共同进行了防空应急疏散演练。随着警报声响起,全校师生立即从教室紧急撤离,按照既定路线有序疏散,到指定位置集合后,迅速清点人数,并上报现场指挥。演练结束后,王晓东校长做了“勿忘国耻 居安思危”的总结讲话,还就学校安全教育工作提出更加明确的要求,希望广大师生增强自我保护意识,提高安全防范能力。



我做小牙医



哇,好多啊!

本版编辑:黄鹤君 摄影:杜增波  
商务合作:15937765432

